

a bíróság kényszerítve volt rendreutáni nap segédeidet, s tudd meg, ha megrognai s egy ízben figyelmeztetni, hogy áll-talanság, akkor a nyilvánosság előtt gyáva beszélni, masszor meg utasítva, hogy vanak foglalk bélyegezni, stb., stb." miket ne hozzon föl annyi lényegtelen körül-ményt.

Vadlolt fölállott s védo poziciójába helyezkedett, azonban tann közölte, hogy nem sikerült vadlítottat lecsendesíteni, azalatt Nagy Péter hadnagy számenekelt tagadja s fordítésként nyilva-ván vette magánvadás, hogy míg a bíróság s lényegtelen előzményekre — ha hólygek jelen lesznek, tartózkodni fog a bíróság sem fogna súlyt fektetni — o minden szóbeli insulstól. Minde tann lesem kíván reflektálni. Különben is ki fogulék s egy pár percig a konfliktus ez-derulni a tanuvalmasoktól, hogy vad-zel bevezetnek látszott.

Azokban késob tanu, aki mar most a tényálladotok szoru szora oly értelme-vadlított tann mar láthatja, háttal ilvén neki, ben, mint azt e lapok-an az affair utan az szelleltotte, s akkor tett állitástait egy tanu haragos pillantást vett arra a hely-szóval sem módosítja.

A vadlított által tett vallomást azért eme-keket akar keressend visszazentet s latta, közölték, hogy ne látszassunk részrehaj-ly magánvadás csipeteket orrara il-lónak. A magánvadás vallomást szükség-lesztve kilátván fixozza a vadlítottat. Ez telennek tartjuk újból reprodukálni, mi-is csak pillanatokig tartott s meg ideje utan legott Koczkar Zsigmond kir. ja-sam lehetett körülményesében átlatni a rasbíró ur hallgatottat ki első tanu-ke-helyzetet, mar vadlított e kiáltással: „Mi-ppen s az o vallomása, melyet hűségesen hí-rizox o engem!" magánvadásora ro-gyegysékn visszaadn, itt következők: „nant azt hírtelen lepettem, s miután ta-

Amaz éjen, melyen a jelen tárgya-ni elsőben is a hólygekert akorta onnan-lás anyagát kepezo affair fojeit, o az el-tavoltait, az agrónal visszatekinté, meg-utolsó csardást végignezte az ajtóban s ez-ek azt latta, hogy vadlított ezuttal mar alkalommal fölött neki, hogy magánvadás-vojtait is használja. A tovább-történe-rol, miután tavozott, semmit sem tud-

Ezekben tanu előadva vallomást — midéket fél kiváságra toliba mondja, melynek befejeztével a bíróság a tárgya-lást előle haladta mint (d. u. 1/2 ó-ra) vadlított fölgesszti s annak folytata-dát d. u. 3 óra ra tüzte ki.

Délután 3 órakor a tárgyalás újra kez-dett vette, mely alkalommal magánvadás tel-néany kérdést Koczkar Zsigmond ur tanu-hoz, mik azokban a körül forogtak: fel le-phet-e jogosan vadlított a magánvadás tel-neutast, s követel-e magánvadás tel-ne utast, s válassza, hogy magánvadás bar kisse hó-ly volt, de nem beszámíthatatlan állapotban, a hólygek iram illendűsége volt s o csupán azért nem tartotta szükségesnek a kesu be-mutast néron, mert mint rokona a hólyge-ken nem tudhatta, hogy lehet-e annak ep-segessége valami kifogás az elleu, vagy ta-nal felszét is az annak, szóval: nem tartot o dolgotan semmi olyasmit, a mi az o lova-zasság ezeket sérthette volna, de maga ár-va — bar egy taglétséget azt arulta el, hogy a váratlan történés a kisse túlozokúbeu leg-nyit vinni akart benutast kelleuvelőbeu leg-nyit, egy szóval sem nyilatkozott, hogy az-ért, melyből vadlított hoz semmit. Többézzéki helyesltet. Szeméinyi Mr. Vasár-helyi kevesse fontos kérdés után Koczkar Zsig-mond vallomást s következtet Falcione ura Nandor ur kihallgatása. Falcione ur adapesti kir. szilveszt; dr. Wokere Nandor konfliktus elejét nem ismeri s csak akkor megkérdezté figyelmes lenni, midon a vadlított szóvalunk hágonas azt mondta: „Takarod-nyok! Többé-kevesse ugyanazt mondja, a mint Koczkar ur, s csak a feltételezett rész-letek, melyből mádvégig jelen volt, de minek az oly tolmachos ment vége, hogy csak pár pillanattal tartott, be nem avakozhatott s az-ró, ki több éven kereszül mádválót... mint összes jelenlétük, mintegy legyereze a vadlítottat fordított, banutak a beutast na-mást.

Falcione ur vallomást Nagy Péter jege-lyezny ur is megrosztta, a ki azonban az előzményeket is részletezni tudja, s azt allit-ozta, hogy ő nem hallotta, hogy magánvadás tel-neutast, vagy sem emel erosebb kitétele-kert is használt volna, a mint Falcione ur, a font-ból vallomassan kinyilatkoztaott. Il-lyetemben nyilatkozott meg Bieber Gyula, kertelvény Jozsef, dr. Csáhs Beno arak is, kik egy s más kevesse lényeges körülmény-eseletheben ternek el egymástól. Dr. Csáhs Beno ur meg jonak latta a magánvadás-ónak eleiben, mint tanu ellen tett kifoga-sa folytán azt is elbeszéli, hogy miért van közte s magánvadás közt olyéke viszony, mely-nek fogva o azt tarsadalmig ignorálja, a mi azonban a tárgyhöz nem tartozván, jölehet magánvadás s meg-fel-fel, arra itt sem mel-lyetük nyilatkozott.

Következtet Gold-lan Lipót kihallgatás-át, előbb egy alkalommal, times mintegy 10-10 napig az által volt hadlotta, hogy vadlított egy hadnagyokat azt mondotta: „Mit hírték előben, hiszen én legközelebb ügy-lyeren stb., azt azonban körülményesében nem tudja előadni, mert csak emelében hal-ottat.

A tanúk meghallgatása után a tárgyalás ezen része befejezték nyilatkozattak s Po-lyanyi Seböcz utasítást vadlított ellen ellen-kezes irányú vádnyak tárgyalására, valamint a főnöbby ügyben van és vedőbeszék el-

mondására. Ifjétkihirdetésére f. hó 7-ki d. e. 9 óra tüzetik ki.

Röviden ez a fölyött tárgyalás eredmé-nye. Bővebben azért nem akartuk leírni, mert a vad és vedőbeszék egy is egész for-terjedelmükben s az ítélet is szőserint fognak közölni, s azokban a tanuvalmasok saját értekek szerint levezelték.

A tárgyalás este 7 órakor ért véget. Meg-jelnt stívertékek, a Madár és Csongot mernök ur — tanúk, kik kihallgatása külön fölébeszések marokozott.

(Folyt. köv.)

H I R E K.

Halálozás. Palókovits Mátyás ügyvéd s volt megyei arvaszék úlnök I. hó 4-én ejjeli 10 órakor hosszas betegesé után elhunyt.

Kinevezés. Vicenzy Pál, helybeli pénzü-gyi titár, Szahalmegye adó-felügyelője nevezett ki. Helyébe ille Duchon Béla he-lyezteték.

Nagy idők, nagy emberek. A tatabányai földművelésügyi főtanácsvezető hala-felirattal kihírt a főrendiházban a szűdök és események közötti házasságról szólvó for-nyajvasat elvételé alkalmából. Jobb volna, ha a nyelvédelés szempontjából más s a foglalkozásnak, nem pedig oly dogoknál, a mi csak is a neveléséget tántet fel, midon a híres Tatabánya mint maroknyi nép helyes-bizudul a fél-szohaj gyökények és úgy szö-lyen mint a szunog kedvekedik az óriás mellett. De hisz ez oppositio akar lenni az országgyűlés szabadelyi partja mellett.

Zentán az ország, gazd. elvess. választá-mánya lakodói Marlon közs. tanfőt 25 ft. jutalomban részesítette az iskolai takarékpénztár intézményének behozatala körül ki-nyelttel lelkes fáradozásaiért.

Az új adótorvényt a pénzügyminiszte-rium, hogy az adozo közönség által olcsó-meszerözhető legyen, külön levonásban ki-adta. E példányok minden kir. adóhivatalban 10 kórt megkaphatók.

Az ügyvédgyűlési bizottság tagjaiva az igazságügyi miniszter s hivatalos lapján köz-ölték előhökét. Szólvó Imre Szonogyi Im-re kurai bíróságot egyútt a következők köz-ölték nevezte ki az 1884. év tartamára: Al-ódrasvits Béla kir. kurai bíró, dr. Antal Gyula és dr. Apáthy István egyetemi tanárokat, Bi-rog Janos postvédkir. kir. törvénybíró, Csátho Ferenc kir. tablai postbíró, Corda-házy Endre, Halmszky Endre kurai bírákat, Helyes Sándor utaz. helyettes államtitkár, dr. Hercezh Mihály egyetemi tanár, dr. Indig-lászló bíró, ifj. Endre István, Keresztény-barthol is megfagy, kenje be az illeto petro-leummal es nem fog sem magyon faji, sem pedig kaptogyni, es ha jobk lett a baj ész-levé, alig észrevehetőleg jógak ment a fagyos réz. Azonban nemcsak a fagyos tag bekéne-rosz igen jó a petroleum; jo ez es hasznos-öbblébre meg, például en halva azt, hogy a petroleum jó a megfázásot; egy 3 évig indulgában szülőbe hozt ezt ita es csak-úgyan elhagyta a hideg. A jószág körül — jelesen felhúzás, dugulás es szelkőalkalmi — vagy sikerrel lehet a petroleumot alkalmazni; ugyanis: egy tize vízbe egy negyed tize petroleum vevyittek, azt jól össze kell ke-remni es a szenedo állatba belefőtteni lehet, ha fél óra alatt nem mókodik, úgy ismétleni a ritkaság, hogy első adagra ne csillapodjak a baj.

Csáhs Antal es Ferenz jétkönyvé-szűkről védekezete ismert eszéki berők. Jó-szerházban a pusztai iskolába járó es 43-ra felszaporodott gyermekeknek most is min-dmnden éven karacsontyát állítottak es kü-lönböben ajándékokat osztogatták ki.

Kinevezés. A mi kir. igazságügyminisz-ter Nagy Peter pániának kir. járásbírosági ügygyakornokot a lehértanplomi kir. törvény-székhez algyezővé nevezte ki.

Postarabizás kísérlet. A napokban este 5 es 6 óra között az Almásról Bujara közle-kező postakocsai a város határában a borsodi úton fejez-sz rablók megtanadták, a postát kocsit esendort meglozték, azonban rablasi csúszandék a kocsi bélyekjelentlen mehválót, aki a lovak közé vagván, a szállitványt el-ismétkül. A csendor — kinek atzabaja üröl-észtal a szerzetesnek, a városi kórházban gyógy-kezeltek; a vaknőre rablók hűdözésére meg-lyezték a rablók megfogását.

A zantai közép tanuló 3-án azaz este 10 óra körül tartotta meg. Ezen l írték) valódi műnőseiben kapkodó s pe-dagógus tárgyaló voltak: Az ország. tanító ér-tele: Galle Emil gyűzőzzerész Zomborban, vahal es Erdős-alap úgyel. Az igazság-gyűzőzzerész Plán-chics Gy. gyűzőzzerész Únyádon, Antal kidolgozott szabályrendelet benutastas, Tarcsay István gyűzőzzerész Temesvárt, Előleges eszmésere a következő ket tevel Takabovits I. Idószánd Aradon, Kovacs Mi-földi: a) Minden legyen az ismétő iskola es ismerto iskola tankönyve fáján, minden va-l. es J. gyűzőzzerész Nagyvárad, Kiss I. roszon? b) Törtek tanútan a népközlapon, gyűzőzzerész H.-M.-Vasárhely.

Hymen. Schwab Mór kúla lakos Szabad-kan eljegyzte Rivamón Emma Kissazonyt.

Folyó hó 3-án adta ki a zombori szin-kefély hirtetés a színházat Jakob Lajos Sz-kefélyhözön mátvölde igazgatónak. Mint ér-tesültnek: Jakob színházalra a vidéki társu-lattal között az első helyett foglalja el.

Sorsjegyek húzása. Az 1894 iki sorsje-gyek má húzásánál Bécsben a következő sor-ozatok húzatták ki: 109 208 323 348 385 470 600 758 765 858 982 1001 1076 1292 1351 1414 1496 1523 1562 1560 1623 1666 2008 2038 2125 2222 2393 2526 2536 2821 2844 2863 2895 3567 3589 3694 3604 3675 3725 3748 3954 4457.

Malik Vilmos bajai m. kir. adóhivatal-ellenor a neki valaki által újví adójának kiöltött egy süveg czúrtok oly megkeresés-terre at Baja város polgármesteréhez, hogy azt értékesíteni, es fele részben a szegény-lyak, felezésben pedig az arhárv részére for-ditani szveszközzel. A derek tisztviselő ezen-féll adománját meg egy fél mert adta.

A kivándorló Amerikába új látók egyre közelebb merreketben történik. Mint ében a világt minden részéből 400,447 bevándorló érkezett N.-y. Yorkba, holott az elő-zo ében 415,480-ra rúgott a számnk.

A kir. fölymőrnökök, mint előadók részvetélet es működési körét a közigazgatási bizottsághoz, külön rendelettel szabalyozta a közm. es közl. miniszter. A fölymőrnök-ök ezentel mindenkor külön meghívandók a szövazet. bizottság azon ülésére, melyben a fölymőrnökök hataskörébe eső ügyek tar-gyalatnak, esetleg az illeto fölymő előadás-rajt közölen ényezesből is jelentkezhetik, szavazattal választják egy esetben sem bír.

Fizalancproba. Más néven gyenge éret-tesz vizsgálatnak lehet nevezni, mert itt lete-phet midni, hogy ki képes mári a bilakon részt-venni, masszest pedig talszálási iskolának is nevezhetik, hol meg az is részt vesz a tár-salyságban, ki azéllott vajmi keveset beszélte-tet es mindézt Hercezberegen Sándor ked-velt tanácutól fogva tanítványait bemutatni lehet.

A bajai onk. tüdőgyógyintézet jóvó február 2-án ball rendez a „Barany” vendéglő-**Mi mindenre jó a petroleum.** Tapasztá-lyából mondhatjuk: hogy azon testrészt, mely barhol is megfagy, kenje be az illeto petro-leummal es nem fog sem magyon faji, sem pedig kaptogyni, es ha jobk lett a baj ész-levé, alig észrevehetőleg jógak ment a fagyos réz. Azonban nemcsak a fagyos tag bekéne-rosz igen jó a petroleum; jo ez es hasznos-öbblébre meg, például en halva azt, hogy a petroleum jó a megfázásot; egy 3 évig indulgában szülőbe hozt ezt ita es csak-úgyan elhagyta a hideg. A jószág körül — jelesen felhúzás, dugulás es szelkőalkalmi — vagy sikerrel lehet a petroleumot alkalmazni; ugyanis: egy tize vízbe egy negyed tize petroleum vevyittek, azt jól össze kell ke-remni es a szenedo állatba belefőtteni lehet, ha fél óra alatt nem mókodik, úgy ismétleni a ritkaság, hogy első adagra ne csillapodjak a baj.

Egy sző a hajapalás, az emlékező te-leség gyengesége, fejfájás s szakkal-nözés. Azonban a helyzetben vagyunk, hogy az smeretes illatszerész Grolsch L. (Brünnben) által készített „Robo r a n t i u m” a híres spezialista orvos dr. Pinkas ur félj es haj-betegségek elleni tudományos találmánya s hogy a felfalási tudományos jelentősége azon körülmény mellett, hogy a „Roborantium” es k. ir. osztrák, egy kir. magyar privi-legiummal l. titkúrtéveny, nem ezendéket ké-velty talpalmi annak szőlitastas iránt. Mint a kinevezés azt nazyszamú közzömo es elismero iratok bebizonyítják, a „Roborantium” gyakran er-edménnyel hasznalottat kopaszszá, hajkihullás, koporkepeződés es a haj öszlőse ellen. — 8 mintegy a „Roborantium” továbbá cételöleg megnyuzatolag hat az idegekre, igen gyak-ran hasznalottat a legjobb sikerrel az emlé-kező tehetésig gyengülés s fölytas ellen. — Végül hádd említsük meg még, hogy a „Ro-borantium” mint szakkal-nözészt es erősítő-nyezéket, nem többorsözben be van igazolva, fe-nyében érvényesite magát. Az egyválti be-nyuzott erdeményekre támaszkodó szer. — Mint értesülünk Grolsch ur s völeken több-nyel értesülünk Grolsch ur által fel, a vilá-gban a Roborantium gyártásti áron (1. 50 el)

NOVELLA-TÁR.

A kít a nagypapa gyűrűl.

— Előszó. —

Írta: REINER ILONA.

(Folytatás.)

IV.

A nagypapa alkuszik az apával leányuk fölött.

— Foglajjon helyet. Beszélj meg, mit tehetünk azért? Mert on időnőntől, látom. Rongyos ruházat és gyomorura val, s rongyos leülteke kincse szonjak. De be kell vallanom, e pillanatban a helyzet ura lett. Leánya megismer, s kedlere bontit. Látatja, hogy tetőtül tápig nemse teremted. De ne higye, hogy szinpiad szavalata, érzelésünel elihadit s össze vissza plazizálj monologja h-tóti reá. Ó nem! Margit nívóje, emekedtet szellenő, s hivatny hatashajszafat, — ha oly hűdegen bíraltatna, mint én — csak megvetni tudna. De ő az apat szemlére önt. Az apát, a ki rongyos, elhagyottan, lelta eljöttöten, nyomtanuln alit elöttes s követel a gyermeki szeretetet? Megtagadhat-e csak azért, mert az apa testét rongyok fedik? A lelket nem látja. Ne is lassa. Megkímélet attól a borzaszító tudattól, hogy atya egy alválo gazember.

— Gfrof ur, moderálja magat!
— Nem vagyon szavamból! Agas gazember, szavamból maradok. Vagy nem az? Mit tett on velem? Mit tett egy apával? Megyalazta... Elvonta tőle leánya szeretetét. S most mit tesz? Ismét? Jo hogy elvonja a nagypapát unokaja szívet. Nem gyalazat ez? On követeli leánya szeretetét, a ki eleg kegyetlen volt unokacsak a leány szeretetét az apától elvonni? Valóban nem találko szavak, melyekkel meiton jellemzésünel megmondott lelkületet.

— Egh egyhü Bank-ban, nem boldog a magyar!
— On azt akarja ezzel mondani, hogy nem történik szavamból! Isaza van! Nem meflo arra, hogy személtvással állessen. Hiszen onból minden embert, értes kihal. Ha képes volt leányával szemben egy öszszelkötött apa szeretet eljatszani szív és értes nekül, akkor az én szavamból vagyi keves tyu-mot hagyjak felismerésünel. Ne vesztessék a hat az időt. Mondja meg: mit akar?
— Ha! Mit akarok? Semmit! Leányomat!
— Hogy érti ezt?
— Ertelmesebben szólok: leányomat!

— Margitot? Unokám?
— Nem az on unokáját, hanem az én kék leányomat, vagy ha ney szók gróf ur, Román- jay csinos hölyg arcoképt, még pedig Margit kinszonty, Rom Sándor magyar szigazán „költő” toltette-ben. Az arcoképt al- nész leányát, gróf Kelenföldy Annaiét, a kie név „Pálmay Ilka” állott.

Hogyan, hát csakugyan Pálmay Ilka ir- versüket s nem Jan-Csy — mint azt a ma- lisszást „Jörsszen Jankö” kitalálta? — Lassuk! A priori indultunk ki abból, ha jók a versek, akkor — akkor hát inkább Jan-Csy legyen a szerzőjük.

Nem mintha Pálmay Ilkától nem ven- nek jó néven a jó verset, de mert már az inkább elképzelhető, hogy egy férfi elég jó verset tud csinálni arra nézve, hogy egy nő írja alá nével, mintsem, hogy egy nő írma- nyon jót, mely alá egy férfi is batrán alá- írta volna. Nos tehát, ha jók a versek, t- leny. Pálmay Ilkától elég jók; akkor Jan-Csy le- nyen a szerzőjük, de ha csak olyanok, hogy Jan-Csy rósteleli a sajátjának vallani, hát ak- kor Pálmay Ilkák legyenek. Nem udvaris ki- indulás egy kritikustól, s nem udvaris ki- ntrányában, de így történt s elég ószintek- vagyunk ezt megmondani.

— Igen, követelem az apai szív minden jogai alapján.
— S mit akar vele elkezdni?
— Mit? Tüdj on azt gróf ur, hogy Margit szép, szép unnt a habokból kelt ve- nus! Szép mint egy istennő, mint egy —
— Eleg! Ne folytassa tovább.
— De folytatom! Margit kiralyő lesz, a szivok kiralyőja. A szinpadról, a világot- jelentő deszkákról fogja kormányozni alatt- valót, kik között grófok, barók és hercegek- is lesznek. Erti on ezt gróf ur? Ejh! De mit is beszélnek? Hogy érthetne azt on, a ki le- nyát kiatkozta, mert egy szímet tud meg- szeretni. Egy szímet, a ki valaha oly nagy- volt, mint Talma. Igen, mert ószertelt állít- hatom, hogy ószoragon művész voltan. Leá- nyom folytati fogja, a mit én megkezdtem.

— Ó színesen lesz s babókat fog aratni.
— On észlel! On orú! On zember!
— Hagyuk gróf ur a címeket! On apó- som, s a saját hazában vagyok. Nem illik ve- len gromabáskodnia. Ellenkezőleg, miután unokait szereti, arra kell törekednie, hogy a par napot, mit az on kedvére, de kizáró- lag on kedvére bítok meg itt, kellemes- se tege. A helyett oly címekkel illet, a mi- nek isteneure sértik ószertemet. Ne fele- dik gróf ur, hogy színes vagyok!
— Hahaha! Alválo! zember! Látom, hogy önnel nem szabad szólni bánnom. Ha nem fog velem bekésem megereyeni, akkor kö- szönettel elhúdom dobatom ki, értett?
(Folytatás köv.)

Pálmay Ilka, mint költőné.

Főj szivból. Költőnemek, írta: Pálmay Ilka. Budapest. Csinszka könyvnyomda és kádoüzlet. Ára 60 kr.

A minap csinos kis versfüzetecke ér- kezett hozzánk a következő felirással: „Zom- bor és Vidéke” szives figyelembe, a szerző”. Az írástól felismerjük, hogy n-i kezektől szar-

mazik. Kiváncsian bontók föl a kis füzetec- ket s meglepetve szemlélők annak első lap- leányomat, vagy ha ney szók gróf ur, Román- jay csinos hölyg arcoképt, még pedig Margit kinszonty, Rom Sándor magyar szigazán „költő” toltette-ben. Az arcoképt al- nész leányát, gróf Kelenföldy Annaiét, a kie név „Pálmay Ilka” állott.

Hogyan, hát csakugyan Pálmay Ilka ir- versüket s nem Jan-Csy — mint azt a ma- lisszást „Jörsszen Jankö” kitalálta? — Lassuk! A priori indultunk ki abból, ha jók a versek, akkor — akkor hát inkább Jan-Csy legyen a szerzőjük.

Nem mintha Pálmay Ilkától nem ven- nek jó néven a jó verset, de mert már az inkább elképzelhető, hogy egy férfi elég jó verset tud csinálni arra nézve, hogy egy nő írja alá nével, mintsem, hogy egy nő írma- nyon jót, mely alá egy férfi is batrán alá- írta volna. Nos tehát, ha jók a versek, t- leny. Pálmay Ilkától elég jók; akkor Jan-Csy le- nyen a szerzőjük, de ha csak olyanok, hogy Jan-Csy rósteleli a sajátjának vallani, hát ak- kor Pálmay Ilkák legyenek. Nem udvaris ki- indulás egy kritikustól, s nem udvaris ki- ntrányában, de így történt s elég ószintek- vagyunk ezt megmondani.

Lassuk hát mily dőlök fakadtak Pálmay Ilka fája szivből.

Ime az első vers:

Ha a szíveim faj
Dalt zenek, hogyha szíveim faj,
Mert vigaszt ad a dal
Szivből jóvo edes daltól
Minden keserv kihal.

Csakhogya a dal fája szivből
Ej tanátot terem
S rept bűd, új bűdöt
S így meggy fá szíveim.
S így meggy ez...
még vagy 31 lapon keresztül, mert az egész füzet csak ennyi lapból áll! — de ha tovább al- lna, így lenne ez” — még azokon kerest- tük is.

A cím: „fája szivből” úgy látszik any- nyiban különösen keresztül van vive a mű- ben, hogy e kitéttel „fája szíveim”, „fájo- kebel”, „fájo szíve” stb. sűrűn előfordul.

Csinos kis verskék ezek, itt-ott mé- lyebb gondolatlat is, melyek közül példái ki- kell emelnünk ezt is: („Szegedi legények, lá- nyok” 20. oldal utolsó előtti stropha):

„Ne nezzetek fel a partra
Ót legények állnak
S esendes éjeli a legények
Ártanak a lányok...”

Ki hitte volna, hogy a kedves szinmű- vésnő így költői lehet!

Vagy példái mily lendületes a „Hogyha- két szív” címűben ez a stropha:
„Vagy példai a tizes bornal
Isteu másat aljastva

Vad szók kőt, mint egy állat
Élmorl a posolyába...
Az embert annyira elragadja, hogy ke- ves hűján posocskái...
Nem rozsz azonban a „Lám íme gondom- tam” kezdettú versnek ezen strophája sem:
„Szép Juliska férdes közben
A színpata fölözött
Meglátta ott Horog Balást
S elfogta az igazét.
Kinszont a hűs habozott
És öblött egy lökötka...”

Természetesen a módosítás kritikái szor- retné a viszonyt kutatni, a mi az írók és a bokorabúvávis közt van, mert első pillanatr- aly egy zetsük, mintha az, a ki meg van ígér- tve, nem igen bűnök sehoval. Pérd igaz van olyan jót, mely alá egy férfi is batrán alá- írta volna. Nos tehát, ha jók a versek, t- leny. Pálmay Ilkától elég jók; akkor Jan-Csy le- nyen a szerzőjük, de ha csak olyanok, hogy Jan-Csy rósteleli a sajátjának vallani, hát ak- kor Pálmay Ilkák legyenek. Nem udvaris ki- indulás egy kritikustól, s nem udvaris ki- ntrányában, de így történt s elég ószintek- vagyunk ezt megmondani.

Visszafelé lapozgatva találunk még egy- mely bölcselmi költeményt: „Ha nem volna szív” címűt. Ennek elején azt állítja a költő- nő, hogy — ha nem volna szív, nem is fűj- na anyi kebel. Ebből kiindulva később arra- jut, hogy:

Mit a hűl csapn álom
Nem más mint sis pilétes
Fejn az eblen egy megpó
A borzaszó óbródes.

Nem éppen vizsgálato valami, a mit a költő nő mond. A vallásos ember, a ki meg- lissz az „egh” (a tudós világ már abban az- hisz), legálabb ott remél tudást. Ime Pálmay Ilka k. n. azt is megtagadja ellenkezőleg azt veü, hogy ott lesz csak igaz a borzaszó hűd el, hűd! Már az úz, mint világlan- ton meghal se erdemes. Pálmay szerit, mert e versstropha kibovitéseül meg ezektől mondja:

„Nem az élet támadt föl (t. i. az eghe)
A szó „agyon” nem igaz (Hogy-hogy?)
„Feltámadás” — a hűlkálak
Feltámadás vagy az (t. i. a hűl) bolcsen van
kimondva, hogy Schopenhauer se kümböl!

A „fája szivből” fakadó egyes ábrándos- dalokat kísérjük-e tovább? Nem! Haem in- kab mondjuk ki teletünk. Igen, Pálmay Ilka versei ezek s nem Jan-Csy. Jan-Csy új verseket nem írhatna! Azért hát tisztá- lóiskimerttel ajánljátuk e verskékét azok- nak, a kik a költészetnek barati meg akkot- is, ha virázi olyan „fája szivből” fakadók, a mi a „fája szíve” lehet Pálmay Ilka- nak, a ki a „fája szíve” című verskéké- zerkét megírta.

Amarantb.
Félelős szerkesztő és kiadó-lapigazgató:
MÜLLER GYULA.

Gyors enyhülés és eltávolítás a súlyos
köszvénybajokban,
mindenmódon
rheuma és idegbajokban,
mint arcfájalmak, migramek, oldalfájalmak,
(Ischiás), fúlszaggatás, reumaikus lojtajás,
kereszt- és kúcsfájalmak, görseök, ártatlan
izomgyengesége a rezkedéseknek, almalan-
ság, a tagok dermedtsége, továbbá nyavot-
zás által fájalmak a mar gyogyított sebek
ben, és dermedtségek, mar egyhelyre be-
dörzsölés által az alpsi növényekből készített
és általános a legjobbnak és legpontosab-
b fájalmegoldóknak elismert.

Növény-kivonat
„Neuroxylin.”

Herbáby Gyula gyógyszer, tulajdonja Beesben.
Elsimero íratók.

Megkértem ezentúl, hogy küldjön nekem újabb
3 üveg kúnos-lású Neuroxylin-t, melyet megkér-
tem, hogy a következőkben a fájalmat azonnal esztapít-
s a ves a diagnózist is nagy-
man ajánlja.
Dr. Schindberg, 1883. évi
július 11.
Schmidt C. A.

Tisztelettel kérem a legrosszabb minőségű Neu-
roxylintól 2 üveggel küldeni, melynek jótékony ha-
tása egy asszonynál utabban tekinyni, ki ezen ö-
cséretre melly gyógyszer által fájalmat tője-
sítve, a miert is onnek a hűgánszós közönte-
met mondóm.

Loosdorf, 1883. febr. 11. Zetti Eliza.

ARAK: 1 üveg (zöld csom.) 1 fr., 1 üveg erősebb
minőségű (vörös csom.) 2 fr., 2 üveg közepes
erősségű 1 fr. 20 kr., postával 2 kr. csomagolás.

Minden üveg részletes szemleíróje a fent
álított völggy szonlat a völggy meg része mottó.
Központ szállítási irodák a vidék szánatá-
Beesben, Apoth. „zur Barmherzigkeit”
Herbáby Gyula, Neouau, Kaiserstrasse 90.
Esz rakit Magyarország számára Budapest:
Török József gyógyszerész, Királyutca 12.
Továbbá rakitók a következő városok: Eszék: L. C.
Demes Pécselt Kovács M. N. Becskereki Mezőzer E.
Lugos Vertes L. Peterárad Bondabóth. Szeged
Kovacs, Barscay C. Temesvár Tarcsay B. Zahner O.
Steiner F. Vörsezt Müller O. 12-1

Ünnepi és alkalmi ajándéknak különösen

Üzlet megnyitási jelentés.

Van szerencsém a melyen tisztelt veim és a n. e. közönség
h. tudomásra juttatni, hogy folyó évi december 1-től kezdve
SZEGEDEM egy újonnan berendezett

látzerészeti műtermet
nyitottam

E veim igenet szem előtt tartva, elhárítottam áruimat u. m.: nagy választékban
szemüveket, szemlenczét, legyórtókat, hűgátszókat, hűgátszókat szűrők
szekimenők, türekek, köszvénygyógyító, füstös, szemápolások, szinziók, mezes-és-va-
dász látesveket, legyómerot, homerit, neozelenet, lupen, görseöveket, viztermékek,
valamint mindenféle folyóék mer-ek a legkisebb haszon mellett elárastani, hogy az eddig
írastan, tapasztalt legfőbbesből meren házálmot jótéte- ez is. hatatom.

Továbbá hátközdöm nyelvezetünel, hogy a hűgátszókon levő szembőre-készülékek
(Optometer) azon kellemes helyetben vagynak, miszerint a szem láterépt megérszálalom,
és a szem a szembe szűkületű megot pontosan meghatározni képes vagyok. Elvál-
tók mindhátr az optikai szemlemező vagy a hűgátszókat, melyet szemüveg-északölők
Tudható szives jómádatást észlelve, maradtam tisztelőtel.

Kellner Márton
látzerészeti
műterem
10-8
Eszék (felső-város), Szeged hid-utca 6. sz.

Valodi párisi Stereoskopokat és a hozzá tartozandó nagy

Farsangi tárgyak
nagy választékban
kaphatók:

Schleszier testvéreknél Zomborban.

Rendelkezik:
A legnagyobb vásson-raktárral. N. gy. vásson-zárak-selyemmel.
Uri és női ruhá-szövetekkel. Mindenemű től kelmével.

Tudósítják a t. közönséget, hogy Müller Nándor írg-raktárt átvettek,
melyek náluk a legolcsóbb árak mellett kaphatók.

Berbe adandó.
A Gfeller-féle ház jövő évi
május hó 1-től berbeadatik.
Bővebb felvilágosítást Fal-
cione Nándor városi tanács-
nok ad.

J. Reif,
szpecialista Beesben, Margá-
rethenstrasse 7., a hazában

A megnevezett létkölök vagy órákötök öltöz-
ten küll legjobbnak

**párisi gummi-
halhólyagot**
12-7

1, 2, 3, 4, 5 és 6 forint tördelékű, legjobbnak
párisi előírású szilváskat 2, 3 és 4 forint
tördelékű.

Nérv-kötöket (legrosszabb minőségű) szilváskat
minden minőségű, kábakötök 1, 1.50 és 1.80, to-
vábbá mindenmű költőgyógyeszeket.

Mindenemű közvetítése-
ket, ugymint házak, földek,
szőlőtertek eladását és vete-
let, gabonának nagyban és
kicsinyben való vet let és
eladását elfogad Fritz Dávid.
Lakik: Felsőváros, Angyal-utca.

